
Моніторингове дослідження формування іміджу сучасного закладу освіти 

в умовах НУШ 
 

Модернізація системи освіти, реалізація Концепції «Нова українська 

школа»  потребує нових підходів до управління закладом освіти,  його 

інноваційного розвитку, висвітлює, поряд з іншими,  питання формування іміджу 

школи. Успіх шкільної реформи напряму залежить від системи управління, її 

здатності реагувати на виклики часу та потреби суспільства. Це змушує 

керівництво закладів освіти будувати свою діяльність на засадах освітнього 

менеджменту, дбати про позитивний імідж освітньої установи. 

Формування іміджу є необхідним кроком для становлення сучасного 

закладу освіти. Унікальність закладу освіти, його власний образ – запорука 

успішності та конкурентоспроможності на ринку освітніх послуг. Проблема 

створення позитивного іміджу та репутації школи актуалізується у зв’язку з 

проголошеною у Концепції Нової української школи, – автономією закладів 

освіти. 

На виконання наказу Департаменту освіти і науки Сумської обласної 

державної адміністрації від 06.09.2022 № 208-ОД «Про проведення регіональних 

моніторингових досліджень у 2022-2023 навчальному році», у період з 

03.04.2023 до 24.04.2023 навчально-методичним відділом моніторингу якості 

освіти та зовнішнього незалежного оцінювання Сумського ОІППО було 

проведено моніторингове дослідження формування іміджу сучасного закладу 

освіти в умовах НУШ. 

Мета моніторингу полягала в аналізі стану сформованості складових 

іміджу закладів освіти, ефективності їх діяльності щодо формування іміджу 

сучасного закладу освіти в умовах НУШ.  

 Для реалізації окресленої мети були поставлені наступні завдання: 

– оцінити рівень сформованості складових іміджу закладів освіти; 

– дати оцінку сформованості іміджу керівників закладів освіти; 

– порівняти уявлення різних груп респондентів щодо діяльності закладів 

освіти зі створення позитивного іміджу; 

– стимулювати керівників закладів освіти та вчителів до більш ефективної 

діяльності щодо формування іміджу сучасної школи; 

–  надати рекомендації  щодо формування іміджу закладу освіти в умовах 

НУШ. 

Дослідження проводилось методом анкетування керівників закладів 

освіти, учителів, учнів 10-11-х класів та їхніх батьків. 

У дослідженні  взяли участь 432 респонденти із десяти закладів загальної 

середньої освіти, із них: 10 (2 %) керівників закладів освіти, 112 учителів (26 %),  

196 учнів 10-11-х класів (46 %), 114 батьків (26 %). 

У результаті аналізу отриманої інформації зроблено наступні висновки: 



1. Згідно з опитуванням керівників закладів освіти та вчителів, рівень 

сформованості компонентів іміджу освітньої установи, у переважній більшості 

досліджуваних закладів, є середнім та високим. Керівник одного із закладів 

освіти  (10 % від кількості керівників, які брали участь у дослідженні) указав на 

низький рівень сформованості таких складових іміджу, як  наявність особливої 

шкільної культури й інноваційна діяльність закладу.  Серед учителів на низький 

рівень сформованості окремих складових іміджу вказали від 3 % до 12 % 

респондентів. 

 2. Більшість педагогів (77 % учителів та 66 % керівників закладів) 

уважають, що заклади освіти, у яких вони працюють, мають високий рейтинг у 

громаді; 100 % керівників та 89 % учителів упевнені в їх 

конкурентноспроможності; такої думки дотримуються 72 % батьків. 

 3. Усі  керівники (100 %) та 91 % учителів досліджених закладів зазначили, 

що школа, де вони працюють, має чіткі пріоритети, власну філософію, 

сформульовану в Стратегії розвитку закладу освіти. Однак, на запитання про 

наявність документально оформленого плану формування та розвитку іміджу 

закладу освіти із визначеними завданнями, відповідальними особами, строками 

виконання один керівник закладу (10 %) обрав відповідь «ні». Серед учителів 

30 % опитаних зазначили, що такого документа не існує. 

 4. На думку більшості педагогів (77 % відповідей керівників, 70 % – 

учителів), заклади освіти, у яких вони працюють, мають власний імідж та 

відрізняються від інших шкіл громади. Серед батьків так вважають 68 % 

опитаних; з цим погоджуються 55 % учнів 10-11-х класів. 

 5. Усі керівники (100 %) закладів освіти зазначили, що матеріально-

технічна база закладів достатня для здійснення освітнього процесу.  Більшість 

батьків (85 %), учителів (76  %), старшокласників (72 %) переконані, що в 

школах створено  комфортні умови для навчання та роботи. 

 6. Найвищу оцінку  педагоги дали таким складовим іміджу закладу освіти, 

як професіоналізм педагогічного колективу та імідж керівника закладу освіти. 

Переважна більшість педагогів досліджуваних закладів (86 % керівників та 87 % 

учителів) високо оцінили професіоналізм педагогічного колективу, його 

здатність забезпечувати надання якісних освітніх послуг. Майже всі вчителі 

(98 %) відзначили лідерські якості, організаторські здібності керівників закладів 

освіти; 96 % опитаних упевнені, що їхні керівники є професійно компетентними, 

їхній досвід й уміння дозволяють досягати бажаних результатів діяльності 

закладу освіти; вони можуть працювати в нестандартних умовах. 

 7. Таку складову іміджу закладу освіти, як результативність навчальної 

діяльності, ЗНО/НМТ; перемоги в учнівських олімпіадах, конкурсах, у 

порівнянні з іншими складовими, педагоги оцінили нижчими балами: лише три 

із десяти керівників  (30 %)  та 38 % учителів дотримуються думки, що ця 

складова має  високий рівень сформованості. 



 8. Переважна більшість керівників (86 %) закладів освіти та 82 % учителів 

уважають, що у школах додаткові освітні послуги (поглиблене вивчення 

предметів, факультативи, робота з обдарованими учнями) є достатніми. 

Більшість батьків (68 %) задовольняють додаткові освітні послуги, які надаються 

закладом освіти; серед учнів 10-11-х класів, таких виявилось 59 % від кількості 

опитаних. 

 9. Розбіжності мають відповіді респондентів щодо відповідності 

позанавчальної діяльності (наявність гуртків, клубів за інтересами, спортивних 

секцій тощо) потребам та бажанню дітей, запитам батьків. Переважна більшість 

педагогів (93 % керівників та 90 % учителів) зазначили, що система 

позанавчальної роботи в закладах освіти відповідає потребам та бажанням 

школярів, але серед споживачів освітніх послуг менша кількість опитаних (61 % 

старшокласників та 62 % батьків) згодні з думкою педагогів. 

 10. Більше половини керівників закладів освіти (60 %) та вчителів (52 %) 

рівень упровадження інноваційної діяльності в освітній процес уважають 

середнім; лише три керівники (30 %) та 43 % учителів оцінюють його на 

високому рівні. 

 11. Більше половини (60 %) керівників закладів та 44 % учителів оцінили 

зовнішній вигляд закладів освіти на високому рівні. Споживачі освітніх послуг є 

менш вимогливими: 79 % батьків та 70 % учнів 10-11-х класів відповіли, що 

заклади освіти мають привабливий зовнішній вигляд, інтер’єр приміщень. 

12. Сформованість такої складової іміджу, як особлива шкільна 

корпоративна культура, на думку 60 % керівників закладів та 65 % учителів, 

перебуває на високому рівні. 

 13. Усі керівники (100 %) закладів освіти, переважна більшість учителів 

(86 %) та 85 % батьків уважають, що діти психологічно комфортно почувають 

себе в школі; згідно з відповідями учнів 10-11-х класів – 72 %.  Для 14 % 

опитаних старшокласників психологічна атмосфера в школі не є комфортною, 

така ж кількість респондентів не визначилась із відповіддю. 

 14. У п’яти із десяти (50 %) досліджуваних закладів є учні, які навчаються 

за індивідуальною освітньою траєкторією. У шести закладах освіти (60 %), 

згідно з відповідями керівників, створено умови для навчання осіб з особливими 

освітніми потребами. 

 15. Майже всі вчителі (96 %) зазначили, що керівництво закладу постійно 

мотивує вчителів до саморозвитку; 94 % задоволені можливостями, які створено 

в закладах для професійного росту; 91 % – оцінкою адміністрації своєї роботи. 

 16. Як показало опитування вчителів, у закладах освіти діють органи 

самоврядування: трудовий колектив, учнівське самоврядування, батьківська 

рада (95 % ствердних відповідей).  

17. Педагоги (100 % керівників, 85 % учителів) відзначають дієвість 

системи учнівського самоврядування,  65 % учнів 10-11-х класів згодні з цією 

думкою, проте, кожен п’ятий із старшокласників (21 %) вважає її формальною. 



18. Майже всі керівники (дев’ять із десяти) засвідчили, що вони 

презентують заклад освіти, його потенціал та пропоновані послуги 

громадськості, співпрацюють із засобами масової інформації, що підтверджують 

69 % батьків. Однак, 12 % батьків відповіли, що адміністрація школи не здійснює 

цей вид іміджевої діяльності закладу; 19 % не змогли надати відповідь (не знають 

про презентаційні заходи школи). 

19. Для третини школярів (34 %) заклад освіти обрали їхні батьки. Для 

більшості респондентів важливо, що школа знаходиться на невеликій відстані від 

дому (62 % відповідей учнів, 67 % – батьків). Споживачів освітніх послуг 

приваблює сучасна матеріальна база закладу, комфортні умови навчання (52 % 

учнів, 57 % батьків). У процесі вибору закладу освіти респонденти (60 % батьків, 

38 % учнів) звертають увагу на професіоналізм педагогічного колективу, 

можливість отримати якісну освіту. 

20. У цілому, споживачі освітніх послуг задоволені закладом освіти: 92 % 

батьків та 75 % учнів 10-11-х класів обрали ствердну відповідь; 15 % батьків, як 

би у них була така можливість, перевели б дитину в іншу школу. 

 


